





Informativa privacy avvocati

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI (Art. 13 del Regolamento UE 2016/679)

Gentile Avvocato,

in conformità al Regolamento Europeo 2016/679 in materia di protezione dei dati personali (cd. "GDPR"), con questa informativa l'AIR CAMPANIA S.P.A. le fornisce notizie sulle modalità di trattamento dei dati personali che la riguardano.

Tali dati generalmente sono forniti direttamente dall'interessato. I dati vengono acquisiti tramite il format presente sul sito internet di AIR CAMPANIA S.P.A. nella sezione "Iscrizione Albo Avvocati".

L'AIR CAMPANIA S.P.A. è impegnata a proteggere e a salvaguardare qualsiasi dato personale; agisce nell'interesse delle persone e tratta i loro dati con correttezza e trasparenza, per fini leciti e tutelando la loro riservatezza ed i loro diritti.

Per queste ragioni le fornisce i recapiti necessari per contattare l'AIR CAMPANIA S.P.A. o il DPO in caso di domande sui suoi dati personali.

In via preventiva SI AVVISA CHE

Salvo nei casi previsti per legge, il Titolare non tratterà dati personali relativi a condanne penali e reati nonché a categorie particolari di dati personali (sensibili) che rivelino l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche, l'appartenenza sindacale, i dati genetici, i dati biometrici, i dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona. Pertanto l'invito è a non menzionarli, ma qualora nella descrizione inviata dall'Utente ne "Il tuo messaggio", anche di propria iniziativa siano presenti dati non pertinenti rispetto alla finalità perseguita il Titolare si asterrà dall'utilizzare tali informazioni.

Ancora, il Titolare ritiene non pertinenti alle finalità perseguite l'indicazione di dati personali come ad esempio: indirizzo di residenza, codice fiscale, dati "privati" di contatto (numeri di cellulare e indirizzi email), informazioni correlate alla sfera privata del soggetto e fotografie.

Si consiglia, altresì, di sottoscrivere il curriculum con firma digitale (anziché con firma autografa/manuale).

Diversamente, sono pertinenti le informazioni riguardanti i titoli di studio e professionali, le esperienze lavorative (ad esempio gli incarichi ricoperti), nonché ulteriori informazioni di carattere professionale (si pensi alle conoscenze linguistiche oppure alle competenze nell'uso delle tecnologie, come pure la partecipazione a convegni e seminari oppure alla redazione di pubblicazioni da parte dell'interessato).



A) Identità e dati di contatto del Titolare del trattamento: AIR CAMPANIA S.P.A., con sede legale in Avellino, alla via Fasano loc. Pianodardine Z.I., tel. 0825/204111, mail: air@aircampania.it, pec: air@pec.aircampania.it;

Attribuzione 4.0 Internazionale (CC BY 4.0): le icone e i simboli utilizzati nella presente informativa appartengono al progetto Garante Privacy – Contest Informative Chiare – Progetto di Sara Vagni – LICENZA CC BY.zip elaborato da Sara Vagni e sono soggette alla licenza CC BY 4.0. AIR CAMPANIA S.P.A. Società soggetta ad attività di direzione e coordinamento della Regione Campania























B) Contatti del Responsabile della protezione dei dati (DPO): AIR CAMPANIA S.P.A. ha incaricato un Responsabile della protezione dei dati (RPD), più comunemente conosciuto con l'acronimo inglese "DPO (Data Protection Officer), che può essere contattato all'indirizzo mail: dpo@aircampania.it;



C) Finalità e base giuridica del trattamento. Categorie dei dati personali trattati:

C1) Espletamento delle attività, dei compiti e degli obblighi legali connessi alla costituzione e all'utilizzo dell'elenco di avvocati dal quale eventualmente attingere ai fini del conferimento. I dati personali raccolti per tale finalità verranno conservati fino all'aggiornamento dell'elenco mediante la pubblicazione di un nuovo avviso pubblico.



C2) Interesse pubblico (ex art. 6, par. 1, lett. e) e par. 3, lett. b) del GDPR) si rinviene negli artt. 4 e 17, comma 1, lett. d) del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e ss.mm.ii.

Categorie di destinatari dei dati personali:

- C3) Le informazioni e i dati personali presenti nel curriculum quali nome, cognome, data di nascita, qualifica, gli indirizzi di posta elettronica e i numeri telefonici ad uso professionale, titolo di studio, altri titoli di studio e professionali (incarichi ricoperti), capacità linguistiche, capacità nell'uso delle tecnologie, altro (partecipazione a convegni e seminari, pubblicazioni, collaborazione a riviste ed ogni altra informazione che si ritiene di poter/dover pubblicare).
- D) **Legittimo interesse:** Non si applica ai trattamenti di dati che effettua il Titolare in quanto tale condizione è esclusa espressamente dal GDPR per tutte le organizzazioni pubbliche (cfr. art. 6, par. 1, ult. Cap., GDPR).



Il trattamento dei suoi dati personali avverrà a cura delle persone preposte al relativo procedimento, con l'utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità.

L'elenco dei destinatari, riportati nel registro delle attività di trattamento, è mantenuto aggiornato e disponibile in caso di accertamenti anche da parte del Garante della Privacy.

E1) Responsabili del trattamento: AIR CAMPANIA S.P.A. potrà avvalersi di soggetti esterni per l'espletamento di alcune attività e dei relativi trattamenti di dati personali; in ossequio all'art. 28 GDPR, tra le parti vengono stipulati per iscritto dei contr-atti giuridici specifici sulla protezione dei dati nell'ambito dei quali il Titolare del trattamento fornisce istruzioni, compiti ed oneri in capo a tali soggetti.

Al fine di rispettare il GDPR e proteggere i diritti e le libertà dei cittadini, l'AIR CAMPANIA S.P.A. ricorre unicamente a Responsabili del trattamento che presentino garanzie sufficienti

AIR CAMPANIA S.P.A. Società soggetta ad attività di direzione e coordinamento della Regione Campania



















(conoscenza specialistica, esperienza, capacità e affidabilità) per mettere in atto misure tecniche e organizzative adeguate per la sicurezza di informazioni e dati personali e garantire la tutela dei diritti degli interessati.

E2) Autorizzati al trattamento: i suoi dati personali saranno trattati da persone interne al Titolare (Dirigenti, dipendenti) previamente individuati e nominati quali "Autorizzati al trattamento" a cui sono impartite idonee istruzioni in ordine a misure, accorgimenti, modus operandi, tutti volti alla concreta tutela dei dati personali.

In ogni caso, i dati personali potranno essere comunicati o diffusi solo in adempimento ad obblighi di legge o di regolamento o da atti amministrativi generali.



F) Trasferimento dei dati personali al di fuori dell'Unione Europea:

Non è intenzione del Titolare del trattamento trasferire i suoi dati personali verso Paesi terzi (extra UE) o organizzazioni internazionali².



G) Criteri utilizzati per determinare il periodo di conservazione:

L'AIR CAMPANIA S.P.A., considerato che nella sua qualità è già obbligata ad attenersi a specifici obblighi di legge in tema di conservazione della documentazione, intende utilizzare tali termini anche quali criteri per determinare il periodo di conservazione dei dati personali. In ogni caso, in ossequio al principio di minimizzazione del GDPR (art. 5.1.c), i suoi dati saranno conservati per un periodo non superiore a quello necessario per il perseguimento delle finalità sopra menzionate. Verrà verificata costantemente l'adeguatezza, la pertinenza e l'indispensabilità dei dati rispetto al rapporto, alla prestazione, all'incarico o al servizio in corso, da instaurare o cessati, anche con riferimento ai dati che lei fornisce di propria iniziativa. Pertanto, anche a seguito di verifiche, le informazioni e i dati che risultano eccedenti o non pertinenti o non indispensabili non saranno utilizzati, salvo che per l'eventuale conservazione a norma di legge del documento che li contiene.



H) I suoi diritti:

Ai sensi degli articoli da 15 a 22 del GDPR, in relazione ai suoi dati personali, nei casi previsti lei ha il diritto di: accedere e chiederne copia, richiedere la rettifica, richiedere la cancellazione, ottenere la limitazione del trattamento, opporsi al trattamento, portabilità³, non essere sottoposto a una decisione basata unicamente sul trattamento automatizzato.

Infine, ha il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, ai sensi dell'art. 77 GDPR.

Per qualsiasi ulteriore informazione relativa al trattamento dei suoi dati personali e per far valere i diritti a lei riconosciuti dal Regolamento UE 2016/679, non esiti a contattare il Titolare del trattamento o il DPO.

Cordialità.



e-mail: air@aircampania.it | P.E.C.: air@pec.aircampania.it











² In merito al regime di trasferimento dei dati tra l'Unione Europea e gli Stati Uniti, considerata la c.d. "Sentenza Schrems II" che ha individuato la decisione di adeguatezza del Privacy Shield, il Titolare del trattamento sta prestando attenzione agli sviluppi della vicenda, nonché a fornire le garanzie adeguate previste dall'art. 46 e

³ Ai sensi dell'art. 20, par. 3 del GDPR "Tale diritto non si applica al trattamento necessario per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Titolare del trattamento.

AIR CAMPANIA S.P.A. Società soggetta ad attività di direzione e coordinamento della Regione Campania







v. 02 17/10/2023 AIR CAMPANIA S.P.A. (Titolare del trattamento) In persona dell'Amministratore Unico/Designato al trattamento Anthony Acconcia

AIR CAMPANIA S.P.A. Società soggetta ad attività di direzione e coordinamento della Regione Campania









